名师点评高三省质检文理综英语试卷

· 高三毕业班省质检历来被师生喻为“高考风向标”。
· 　　物理：实验题典型常规
　　点评人：福州三中高三物理集备组
　　试题分析：物理试题难易适中，命题既符合考试说明的要求，又突出了能力立意的考查，试题注重联系生活、联系课本。第13、16、21题都是以生活中常见的电器、玩具作为背景，第14、28(1)、29(1)题的情景设置均来源于教材中的演示实验。

　　物理实验题都是高考考试说明中要求的必做实验，题目比较典型、常规，注重考查实际动手能力，并且尝试对科学精神和实事求是态度的考查。

　　复习建议：在下阶段的复习中，考生仍要回归教材，特别注意教材中的演示实验和迷你实验，以及以这些实验为背景的物理试题，强化双基训练和典型问题的解决，有针对性地进行规范化训练。

　　化学：想拿高分不易
　　点评人：福州三中高三化学集备组组长张德耀
　　试题分析：从整卷来看，化学试题有一定的难度，对能力考查要求较高，考生想拿高分并不容易。考生对这次的化学题型比较熟悉，虽然入题比较容易，但对学习细节要求较高，题目中对答题的设置都有一些小窍门，考生要想不丢分可能比较难。

　　复习建议：下一阶段，除了关注高考考试说明要求掌握的知识点外，考生还应关注化学学科的专题复习;对此前已复习的知识点进行归纳总结，形成体系，此外还应进行有效的、适量的题型训练。

　　生物：知识覆盖面广
　　点评人：福州三中生物教研组组长朱荔潮
　　试题分析：生物试题知识覆盖面较广，难度适中，知识背景均落在主干知识上，体现了适度的综合性。试题重视实验与探究能力、图表分析与绘制能力的考查。

　　复习建议：考生应夯实基础，注重生物基本知识和基本技能的复习和识记;掌握课本中实验的原理、方法和步骤，培养设计实验的能力;在做精选练习时，务必回顾自己做错的题目，思考出错的原因，避免再犯类似的错误。

　　政治：紧扣时代脉搏
　　点评人：福州八中高三政治集备组组长陈玉兰
　　试题分析：政治试题时代感强，题目平实灵活，有一定的难度。必修部分试题，第39题首次出现仅用一份简洁的表格类调查问卷作为背景材料，有效地控制了主观题的长度，节省学生阅读材料的时间。试题紧扣时代脉搏，并且贴近生活，比如第25、26题考查了电动汽车的有关问题，涉及当今的节能环保理念;选修部分试题的选材也是出自近段时间考生经常听到的欧债危机等。

　　复习建议：考生仍要回归教材，抓住主干知识和核心知识，全面把握知识间的内在联系。从这次省质检的试题不难看出，政治必修内容的知识可以拿来解答选修部分的试题，因此复习时要将“必修二”的知识点与选修部分的知识结合起来，提高答题的得分率。

　　历史：强化主干知识
　　点评人：福州八中高三历史集备组组长高春燕
　　试题分析：与市质检考查点的“偏”有所不同，此次省质检的历史试题强化考查考生对历史主干知识的理解和应用。历史试题所采用的漫画、图片、地图和文字资料生动，不仅富有较强的历史感，而且贴近考生的认知水平，有助于分析、解决问题。

　　复习建议：建议考生理顺主干知识点，尤其要注意对历史概念的辨别和分析。树立历史“大框架”意识，准确理解重要历史阶段的特征。

　　地理：难度有所降低
　　点评人：福州八中高三地理集备组组长陈学军
　　试题分析：与往年相比，地理试题的难度有所降低，特别是文科生比较畏惧的“地球运动”的考查降低了难度，与近年我省高考方向保持一致;试题大量使用地图、图表作为信息载体，考生必须具备良好的读识图表能力方可顺利完成。

　　复习建议：建议考生加强基础知识和技能的梳理，在理解的基础上强化记忆，切忌避免死记硬背;在精选精做练习时，务必回顾自己做错的题目，思考出错的原因，避免犯同样的错误。

　　英语：试卷难易适中
　　点评人：福州三中高三英语集备组组长林青桥
　　试卷点评：整卷难易适中。听力部分，语速适中，话题真实，贴近生活。对话长度有所增加，部分题目要求考生要利用所听到的信息加以分析后作出判断，有一定的难度。

　　单项选择方面，没有偏题怪题，较全面地考查了高中阶段的英语基础语法知识。完型填空部分，注重对词汇的考查，学生必须很好地掌握词汇的用法。阅读理解部分设题合理，没有出现模棱两可或容易产生争议的题目。第二卷的短文填词，不是简单地考查单词的拼写，而是要求考生在读懂文章的情况下，根据短文的内容和一定的语境填空，更加侧重考查学生对词在语境中的应用。写作题贴近学生生活。

　　复习建议：下一阶段，考生要调整好心态，既不轻敌也不畏难，努力考出自己的最佳水平。在根据自己的情况进行知识点的补缺补漏的同时，做好阅读、写作的限时训练，在练习的选择上多做一些规范的试题和卷子，如近期各地的市检卷或近几年的高考卷

